



市区中央公园美景如画，资深园林人李运忠带您游览

中央公园秋景正美

乌柏树的叶子红绿交映

本报讯 (记者 牛志勇 文/图) 2017年,市区中央公园正式开园迎宾,揭开了许昌又一个城市新地标的华丽面纱。如今,经过3年多的进一步改造、提升,中央公园内水系蜿蜒,步移景异,美不胜收。当下,霜降已过,中央公园迎来一年中颜值“刷屏”的高光时刻,色彩斑斓,硕果飘香,每天都会迎来大批市民前来打卡。中央公园有多少种植物?哪些地方最好看?10月25日,许昌市城管局中央公园综合管理办公室副主任李运忠带着记者一同来到中央公园,盘点当下最美的风景。

乌柏红叶迎风展,银杏叶落一地金

如果从高空鸟瞰,此时的中央公园犹如巨大的调色板,五彩斑斓。

“当下正是人们观赏红叶和黄叶的季节!”10月25日下午,站在市区南海街北侧的中央公园内,许昌市城管局中央公园综合管理办公室副主任李运忠说。1992年,李运忠进入魏都区园林部门工作,后调至许昌市园林绿化管理处工作。1998年,他正式开始参与我市的园林绿化工作,可谓园林绿化方面的专家。据李运忠介绍,经过认真盘点,如今,中央公园内的绿化植物达236种!

“当下,中央公园内的红叶植物主要有乌柏树、黄栌树、红叶石楠、美国红枫、樱花树、蟹爪槭等,黄叶植物主要有银杏树、白蜡树、金枝槐树、法国梧桐树等。”李运忠说,乌柏树分布在南海街至陈庄街段的水系东侧及南端,中央公园综合管理办公室附近、隆昌路南侧(水系东);黄栌树分布在宏腾路南侧(水系

西侧);美国红枫主要分布在万通街南侧的停车场东侧;樱花树主要分布在芙蓉广场;红叶石楠、蟹爪槭比较多,零星分布。而银杏树分布在陈庄街北侧的“平湖秋月”景观节点东西两侧、芙蓉广场等处;金枝槐树、白蜡树分布在万通街北侧(水系两侧)和隆昌路南侧的足球场附近,其他地方也有零星分布。法国梧桐树在市区作为行道树,比较常见,不再推荐。

在寻找美景的过程中,记者看到乌柏树的叶子红彤彤的,迎风招展,格外好看。而银杏树的叶子有的已经开始飘落,林间一地金黄。

美人菊开颜色艳,山桃草开似桃花

这个季节,很多花儿都开始凋零,不像春天或者夏天那样多姿多彩。不过,中央公园内仍然有一些花儿正在开放。

“这种黄色的花儿叫宿根美人菊。这种看上去柔柔弱弱的是紫叶山桃草,开的花儿有点像桃花。”在南海街北侧的一处微地形,李运忠向记者介绍。

“目前,月季、宿根美人菊、紫叶山桃草、细叶美人樱、葱兰、韭兰等正在开花。”据李运忠介绍,这些花儿目前集中在中央公园东城区段(陈庄街至南海街),从南海街向北出发,沿着水系两侧的步道就能看到。

海棠红果满枝头,橙色木瓜味甜香

人们常用硕果累累或硕果飘香来形容秋韵。“中央公园内栽植有木瓜树、

海棠树、山楂树、喜树、黄山栾、金银忍冬等树木。如今,很多枝头都挂满了果实。”李运忠说。在他的带领下,记者来到中央公园综合管理办公室附近的一片木瓜树林,地上落了很多橙色的木瓜。树林中,弥散着一股儿甜香的气味。

李运忠说,木瓜树主要集中在中央公园魏都区段(永昌东路至文轩路);海棠树分布在南海街北侧(水系东侧)微地形等处;金银忍冬树分布在南海街与青梅路交叉口等处;喜树分布在陈庄街北侧(水系东侧)的“咖啡屋”附近;黄山栾树分布在永昌东路、宏腾路及隆昌路南侧(水系两侧)。

芦苇摇曳百态生,残荷之美韵味足

当日14时许,在永昌东路北侧的水系旁,身着红衣白裙的杜云芳等人正在翩翩起舞。一旁,一个手机正在录制着视频。杜云芳是河南舞缘舞蹈队的成员,家在建安区许由街道办事处枪杆刘社区。“现在,中央公园的风景非常漂亮。我们经常在这里跳舞,将视频发到抖音等平台。”杜云芳开心地说。

杜云芳跳舞的旁边,水生植物芦苇等迎风起舞,残荷点点,别有一番秋韵。“目前,水生植物比较值得观赏的有蒲苇、芦苇、芦竹、睡莲和残荷等。”李运忠说,这些水生植物沿着水系多有分布,市民可以一边散步一边观赏。

“一年好景君须记,最是橙黄橘绿时。”如果有时间,不妨趁着天气晴好,约上三五亲朋好友,一起走进美景如画的中央公园去打卡吧!

许昌太极风正劲 全民健身惠众人

本报讯 (记者 牛志勇) 太极拳作为中华优秀传统文化和健身项目的重要组成部分,深受人们喜爱。10月25日,记者从许昌市老年人体育协会了解到,在日前结束的由中国武术协会主办的全球太极拳网络大赛分站赛(郑州站)的比赛中,许昌太极拳代表队成绩显著,取得多个一等奖。10月21日,河南省太极拳协会副主席、许昌市武术协会主席张子宇还应邀前往武汉体育学院开展学术交流,传播太极拳。

全球太极拳网络大赛分站赛(郑州站)从今年7月1日开始报名,历时3个月,吸引了874名国内外的太极拳爱好者报名。参赛队员中年龄最大的83岁,最小的只有6岁。最终,许昌市老年人体育协会获优秀组织奖,许昌市陈氏太极拳小架研究会体育场辅导站、许昌市太极乐园辅导站获得集体项目一等奖,王松丽、王帅、王成祥、张国峰、王利勇、李宇珍等获得陈式太极拳个人项目一等奖。

此次比赛规模大、规格高、时间长,参赛群体覆盖面广、年龄跨度大,充分体现了网络赛事的普惠性与广泛参与性,全面展示了太极拳运动的健身理念,对大众形成健康文明的生活方式起到了积极的推广作用,得到了广大太极拳爱好者的好评。

据悉,近年来,我市积极推广太极拳,让越来越多的人从中受益。2019年,河南省中原大舞台许昌赛区太极拳等展演活动参与人数达1600人。我市因举办一系列活动推广太极拳,被河南省太极拳协会评为“先进单位”称号。

建安区人民法院 涉黑恶公诉案件 结案率为100%

本报讯 (记者 黄舒平 通讯员 李丽萍 海刚) 10月23日,建安区人民法院召开扫黑除恶专项斗争工作新闻发布会,通报2018年该院扫黑除恶专项斗争审判工作开展情况。

发布会介绍了该院2018年以来扫黑除恶专项斗争审判工作开展情况,以及2018年以来扫黑除恶专项斗争执行工作开展情况。截至目前,该院共受理公诉机关按照涉黑恶公诉案件12件67人,已经全部审结,结案率为100%。其中,经审理认定为涉黑恶案件10件62人,涉黑犯罪案件1件20人,涉恶势力犯罪集团案件2件8人,涉恶势力违法犯罪团伙7件34人。该院共受理涉黑恶执行案件4件8人,判处金额为41.68万元,已全部实际执行到位,执行标的到位率为100%。

据了解,此次发布会上通报的10件案件中,由院长担任审判长的案件有2件、主管院长担任审判长的案件有7件。其中,吴涛院长担任审判长审理的杨某占等20人涉黑案件的远程庭审模式被作为先进经验在全省法院推广。

党员志愿者, 贴心助农到乡村

本报讯 (记者 张莉莉 通讯员 张凯利) 10月22日,市政府办、市总工会、市扶贫办、市文化广电和旅游局组织党员志愿者来到襄城县范湖乡凹郭村开展“志愿扶贫·你我同行”党员志愿服务活动,为该村送去5万元帮扶资金,演出《白奶奶醉酒》《李天保娶妻》等优秀的传统剧目,并对该村的民俗和农产品进行了宣传推广。



夕阳下的蒲苇



宿根美人菊